


海天塑机
海天，实力塑梦想！

乒超特刊

 马龙在比赛中。
新华社发

林高远超常发挥力压郝帅 宁波海天强势挺进 乒超总决赛

□记者 顾嘉懿

昨天，宁波海天与山东鲁能的这场半决赛犹如神话一般，在马龙率领下，海天全员上下逆水行舟，以弱胜强，3：0兵不血刃地战胜了卫冕冠军，在所有人的惊诧目光中强势挺进总决赛，完美诠释了什么叫“王者归来”！

晚报杯足球赛火热进行 娃娃们球场上显出大哥哥范 大人们找回激情也找回健康


宁波晚报杯
红牛·宁波晚报杯 五人制足球赛

本报讯(记者 戴斌) 第十三届“红牛·宁波晚报杯”五人制足球赛火热进行。昨天，娃娃组在市体育中心笼式足球场开始较量，慈溪赛区也在杭州湾新区与乐足球场拉开序幕。

娃娃组 最小的球员才四岁

娃娃B组的参赛选手都是2006年以后出生的，其中“嫩草队”可谓名符其实，该队昨天的出场阵容中，年龄最小的球员是4岁的王至。这名机关二幼的小朋友今年夏天正式走上足球场，进入市足协的青训营开始接受培训，短短两个月时间就踢得有模有样，具备了参赛的实力。王至的爸爸钟爱足球，当年在十九中念书时也是球场骁将。“我们学校不少同学进过省队，1992年解散的那一茬省足球队将近半数都是宁波选手，其中不少就是十九中出去的。”王至的爸爸说，“我觉得自己的孩子也应该会对足球有兴趣，于是今年带他到训练场上，结果孩子真的喜欢。”

第一次参赛，王至有点不习惯“全副武装”，分组背心和护腿板都让他觉得不太爽快，所以撅起了小嘴巴。不过“嫩草队”表现了很好的团队精神，一同出场的4名队员丝毫没有埋怨这个小弟弟，而是拼得更加积极，首场比赛3：2获胜后，还热情地拉着小王至一起拍合影，很有大哥哥的范儿。

孩子们都不怕累，他们只希望玩得爽快。昨天最爽快的当属娃娃A组青训营“兰魂队”，唐翔、陈宇阳、鲍元琦等选手组成的阵容，连续两场以10：0的大比分获胜。“第一场我打进两球助攻两次，第二场我进了四球。”唐翔很自豪

地告诉记者。现场助阵的妈妈也高兴：“原来只是想让孩子锻炼一下，但是孩子很痴迷，学习也没有受影响，所以我也支持他参加这样健康有益的团队活动……”

慈溪赛区 一人报了两个队参赛

与此同时，慈溪赛区成人组激情游戏也已开场。昨天上午网络视频直播的慈溪龙山队和余姚皇家多特队较量，双方1：1握手言和。“自己队伍里分组踢球的话，时间长了不够带劲，和其他队约球、比赛更有激情。”龙山队队员陈凯说，“球队里有些是中学校友、师兄弟，有些是球场上结识的朋友。大家都没有专业训练背景，主要是健身娱乐，在一起很开心。”

杨磊是三北加油站队队员，这次他报了两个队参赛。“刚工作那几年，业余时间集会主要是聚餐，后来渐渐改变了方式，其中一种方式就是踢球。”杨磊认为，是大家的健康意识推动着这种变化，而现在运动场地也比过去增加了许多，“以前能踢球的场地太少，现在有些学校操场开放了，前两年我们附近也有几个老板合股建造了八人制足球场，所以足球气氛上来得很快，经常在这个球场里活动的球队，从七八支增加到三十来支。”



娃娃组的孩子们在比赛中。胡龙召 摄

马龙首盘决胜完胜方博

昨天下午，第五局打到7：0，马龙跟裁判握过手，抿着嘴向看台举起胜利的手势，走到另一侧，又挥了一次。这样的张扬在马龙身上很少见，好像已经在庆祝最后的胜利。虽然，才结束第一盘。

这开局，打得并不容易。马龙先是2：0领先，而后被方博扳回两局，2：2平，直到决胜局，马龙才算彻底爆发出王者气势。方博受人关注，是在今年5月的世锦赛后，当时他一路过关斩将，一直打到决赛才败于马龙之手。“那次世界大赛后，大家对方博有了一个新的认识，他的比赛能力和拼劲，在现在的年轻队员中可以说是最好的。”马龙赛后先是肯定了对手。在2：0领先情况下，马龙坦承自己到第三局仍是小分领先时“有一点思想不集中，给了他喘息的机会”。而作为职业球员，他知道比赛中可适时自我调整，“第四局仍然想再调整一下”，把所有积蓄的能量放到决胜局再全面爆发。总共7个球，7：0，马龙把他精于算计、步步为营的特点发挥得淋漓尽致，每打一球都能引发一阵欢呼，没再给方博任何机会。“对手做了调整，攻防两边我都输了。”方博承认第一盘的输球也影响到了他在双打中的发挥，语带自责。

林高远超常发挥令郝帅摇头

前两年，1995年生的林高远在宁波海天队还是个小将，有马龙、闫安、朱世赫在前，林高远最多在双打中跟闫安配对，个人上单打的机会少之又少。可是今年，自吕翔受伤后，海天可用队员只剩马龙、闫安、林高远三人，林高远几乎是不得不承担起更重要的角色。

常规赛第一次与鲁能交手，海天曾经排过出与半决赛相同的布阵，把林高远放在第二盘打对方一单，而把实力更强的闫安放在第五盘压阵。当时，好不容易完成单打梦想的林高远三局脆败郝帅，铩羽而归，昨天几乎面临相同境况，林高远却表现出一个完全不一样的自己。

“林高远的发挥对我们团队来说是一个惊喜。”马龙说，“他在国家队里能力也算比较好，但是常规赛心态没有调整好。”“当时0：3输给郝帅，虽然是输了，但也让自己发现了很多问题。这次把自己放在比较低的位置去搏，心态比较顺。”林高远赛后这样分析自己，“另一方面，这次准备也比较充分，包括跟闫安的双打部分，场上比较顺利。”

昨天，林高远几乎每赢一个球都会“怒吼”一声给自己鼓劲，这样的好状态不仅震住队友，也震住了对手和观众。在先丢一局的情况下，他连下三城顽强争胜，当第四局林高远再次7：3领先时，球台对面的郝帅露出无奈笑容。郝帅赛后说：“确实没有想到林高远发挥这么好。今天输球我有很大责任，临场比较乱，整体没有把握好。”

张继科发烧坐板凳没能上场

昨天山东鲁能的布阵也有一定调整。相对稳定的郝帅打一单，方博二单外加和张超配对双打，被放在第五盘的张继科压根没轮到上场。常规赛，鲁能也曾试过一次这样的布阵，在出人意料的前提下，张继科这一位置也是鲁能关键而有把握的夺分点。

让远道而来的球迷稍感安慰的是，中场休息时，主办方特别安排了张继科和马龙现场回答球迷提问。这两人被请上主席台排排坐，就球迷关心的“怎么练大腿肌肉”、“谁是你的女神”等问题进行了面对面的回答。比起马龙表示“女神太多，心地善良的都是女神”这样打太极式的答案，张继科一指看台，“今天坐在那儿的都是我的女神”显得更为“聪明”。

其实，张继科此番没获重用还有身体方面的原因。“他来到重庆以后，从前晚就开始发低烧，昨晚还有38℃左右。”鲁能教练郭刻厉赛后说，“没想到林高远关键时刻咬住了。我们那怕双打赢了，第四盘还是处于下风，打成这样的结果也不意外。”

今晚，宁波海天塑机俱乐部将同另一场半决赛八一大商俱乐部与山东魏桥之间的胜者——樊振东领衔的八一大商争夺本年度乒超男团冠军。

《捉妖记》成中国影史票房新冠军

据新华社电 据国家新闻出版广电总局电影资金办数据显示，截至9月11日，《捉妖记》累计票房24.29亿元，观影人次6543万，

打破了《速度与激情7》24.27亿元票房纪录和6245万的观影人次纪录，成为中国影史票房新冠军。

徐立明花鸟画在西溪湿地展出

本报讯(记者 周科娜) 昨天，宁波画家徐立明的花鸟画展“彩墨新痕”在杭州西溪湿地公园洪府开展，共展出61幅花鸟画作，展览将持续至18日。

跟传统的中国画相比，徐立明的花鸟画

色彩运用大胆浓郁，对比鲜明。徐立明告诉记者，他在传统的中国画基础上，进行了色彩创新，选用亮丽的色彩，形成较为强烈的视觉冲击力。这也是他为何将此次展览命名为“彩墨新痕”的原因。